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2ª CIRCOSCRIZIONE 

                       VERBALE N° 33  DEL 27  MAGGIO  2014 

L'Anno Duemilaquattordici, il giorno 27 del mese di Maggio, nell'Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 9.30,  con 

modalità d’urgenza, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 del 

Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli Organi delle 

Municipalità del Comune di Catania,  prot. n° 150747  del 08.05.2014,  per la trattazione 

del seguente o.d.g.:  

1) Comunicazioni del Presidente; 

2) Comunicazioni dei Consiglieri; 

3) Cartoniadi 2013 – Stato dell’iter per la riqualificazione  di bambinopoli – Incontro         

con un Funzionario della Direzione “Ecologia e Ambiente”, Servizio “Tutela e      

Gestione del Verde Pubblico”; 

4) Progetto “Natale 2014” nella 2ª Circoscrizione su proposta del Consigliere Crimi      

(prot. n° 90069 del 17/03/2014) – Parere 3ª C.C.Cir.le Permanente – Determinazione     

Consiglio Circoscrizionale. 

Sono presenti alle ore 10.15 i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Armenio Rosario, 

Campisi Alessandro, Cardello Andrea, Crimi Vincenzo, Di Blasi Marco, Di Salvo 

Daniele Giuseppe, Rapicavoli Pina, Ruffino Sancataldo Massimo Mario, Russo 

Giuseppe. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo.  

Assiste con funzioni di Segretario il Responsabile P.O. della 2ª Circoscrizione, dott. 

Vincenzo Stancanelli.  

Il Presidente Li Causi commenta i risultati delle elezioni Europee e Amministrative 

sottolineando il contributo di Art. 4 ed il successo del PD. 

Il Cons. Armenio informa che prosegue nelle vie di Picanello la posa del tappetino 

d’usura dopo i lavori di metanizzazione: però in Piazza Duca di Camastra, sotto gli 

alberi, ciò non è stato ancora fatto; comunica che in via Parrocchia  bisogna ricollocare  
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due basole in pietra lavica che, divelte, sono state messe in disparte ai bordi della 

strada. 

Il Presidente Li Causi  comunica che già si è interessato per il completamento delle vie 

tralasciate perché il mezzo utilizzato finora era troppo grande e non poteva operare in 

alcune di esse. 

Il Cons. Di Blasi chiede che venga effettuata la pulizia del Parco di via della Primula 

già sollecitata altre volte  e non ancora fatta.  

Il Cons. Rapicavoli comunica che la 4ª Commissione ha incontrato il dott. Impellizzeri, 

dirigente dell’I.C. “I. Calvino”, che ha sollecitato un interessamento per il plesso ex 

I.C. “Bruno Monterosso” di via Leucatia, 70 ; fa presente che agli inizi di Aprile è stato 

presentato un o.d.g. sulla destinazione d’uso  di tale  plesso, con il quale si chiede di 

invitare l’Assessore alla Pubblica Istruzione e l’Assessore ai Lavori Pubblici, al fine di 

conoscere le reali intenzioni dell’A.C., ma nessuna risposta ancora è stata data: chiede, 

pertanto, di sollecitare;  sull’annunciata chiusura al traffico del lungomare, da domenica 

1 giugno, sperimentalmente una volta al mese, chiede che vengano date ampie 

informazioni ai cittadini sulla viabilità  alternativa, che venga assicurata una pulizia 

straordinaria dei marciapiedi e della strada,  lato mare, e dei moli dei porticcioli di 

Ognina e S. Giovanni Li Cuti, in sinergia tra A.C. e Autorità portuali. Il Consigliere, 

ancora,  fa presente che in Piazza Mancini Battaglia vi sono in disuso da parecchi anni i 

bagni pubblici: pare che siano stati trovati i fondi per ristrutturarli e chiede che vengano 

posti dei cartelli con delle indicazioni adeguate.  

Alle ore 10.30 entra in Aula il Cons. Carnazza Claudio. 

Il Presidente Li Causi dichiara di essere a conoscenza dell’iniziativa di chiusura 

sperimentale di domenica, ma non ha ricevuto una nota ufficiale perché persevera la 

cattiva abitudine di tenere fuori la Circoscrizione non informandola nemmeno con delle 

semplici note: per tale motivo non ritiene di dover trasmettere i suggerimenti del 

Consigliere Rapicavoli. 

Il Cons. Rapicavoli si dice dispiaciuta  che il Presidente non sia stato coinvolto 

dall’A.C.,   comprende  il  suo  rammarico, critica,  però,  la   decisione  dello  stesso   e  



 3

 

precisa che autonomamente provvederà a fare le segnalazioni e che comunque 

informerà chi di dovere sulla scelta “politica” del Presidente  di non voler mandare 

nessuna di queste comunicazioni annullando, così, una prerogativa del Consigliere, 

organo politico, di poter fare segnalazioni; afferma che  dirà ciò al Sindaco, alla 

Segreteria del Sindaco e all’Assessore. 

Il Cons. Russo comunica che la 2ª Commissione ha già analizzato il problema 

dell’istituto di via Leucatia,70: sono state contattate le Direzioni LL.PP., Politiche 

Scolastiche, Patrimonio, quest’ultima ha comunicato che l’edificio ospiterà la 

Direzione Politiche Scolastiche; precisa che la 2ª Commissione ha già fatto richiesta 

della pulizia straordinaria del lungomare, della scogliera e di S. Giovanni Li Cuti; 

ribadisce l’importanza della riqualificazione e del recupero del lungomare che darà 

maggiore decoro a tutte la città. 

Alle ore 10.45 entra in Aula il Cons. Platania Ignazio. 

Il Cons. Di Salvo afferma che anche quando le manifestazioni si sono svolte a Barriera-

Canalicchio la Circoscrizione non è stata informata dall’A.C.; ritiene che l’A.C. 

avrebbe dovuto  prima informare il Presidente e il Consiglio; dichiara di non approvare 

le “diffide” del Cons. Rapicavoli di voler informare Sindaco e Assessore proprio perché 

è l’Amministrazione ad essere in torto nei confronti della Circoscrizione che non è stata 

coinvolta né informata. 

Il Cons. Armenio asserisce che è bastato meno di un anno per capire in quale scarsa 

considerazione vengono tenute le Circoscrizioni dopo le promesse elettorali del 2013; 

concorda con il Presidente quando questi afferma che “se non vengo considerato tanto 

meno voglio interloquire”;  afferma che il regolamento sul Decentramento non è una 

priorità di questa Amministrazione e che il lungomare è l’occasione per metterla alla 

prova,  per puntare il dito lì dove sarà stata carente e dove avrebbe potuto  intervenire e 

non l’ha fatto: spera che il Consiglio, su questa linea, si dimostri compatto e coeso. 

Alle ore 10.50 entra in Aula il Cons. Patella Adriana Lucia. 

Il Presidente Li Causi fa presente che unitamente ad altri Presidenti si sta adoperando 

per    stimolare    l’A.C.    sulla    rivalutazione  dei rapporti con le Circoscrizioni e sulla 
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assegnazione di fondi sufficienti a che le Circoscrizioni  abbiano la valenza 

amministrativa e politica che hanno in altre città importanti. 

Il Cons. Armenio dichiara che ancora più grave è che l’A.C. non abbia chiarito le sue 

intenzioni sul Centro Servizi di via Duca degli Abruzzi su cui c’è uno sfratto esecutivo 

e che, a breve, dovrà lasciare i locali; si chiede se l’A.C. voglia sanare il suo debito con 

la proprietà ed arrivare ad una soluzione.  

Il Presidente Li Causi dichiara di aver  suggerito due alternative per trovare i locali per 

il Centro Servizi. 

Alle ore 11.00 entra in Aula il Geom. Longo funzionario della Direzione Giardini 

Pubblici e si allontana dall’Aula il Cons. Platania. 

Il Cons. Ruffino Sancataldo propone, vista la presenza del Geom. Longo, di prelevare il 

3° punto all’o.d.g. e poi continuare con le comunicazioni dei Consiglieri perché deve 

fare delle forti critiche all’Amministrazione; ribadisce, per l’ennesima volta, che ad un 

anno dall’insediamento, l’Amministrazione è totalmente assente  nei confronti dei 

cittadini, del territorio e soprattutto nel rispetto del ruolo che ricoprono i Presidenti 

all’interno del loro territorio.  

Il dott. Stancanelli fa presente che in una precedente seduta era stata data 

comunicazione in Consiglio dei suggerimenti del geom. Longo riguardo alle modalità 

che si sarebbero potute tenere per l’acquisto dei vari giochi per completare le 

bambinopoli; afferma che quasi tutti i Consiglieri avevano espresso delle perplessità su 

dette modalità operative e che avevano fatto una cernita a monte per  valutare le 

proposte delle ditte anche in rapporto alla cifra a disposizione.  

Il Cons. Ruffino Sancataldo chiede se l’A.C. ha individuato un solo fornitore o ne ha 

coinvolti diversi; obietta che con una ricerca più ad ampio raggio si potrebbe trovare 

qualche altra azienda  che, allo stesso prezzo, potrebbe fornire più giochi; chiede, 

inoltre, se gli operai della Multiservizi, specializzati nel montaggio e nell’allestimento 

delle bambinopoli, ne possano allestire di tutte le tipologie; afferma che sarebbe stato 

educativo  poter  installare  un’altalena  per  disabili  in una bambinopoli grande, per es.  
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Largo  Bordighera,  e  fa  presente  che  da  ricerche  su internet è emerso che è 

possibile acquisire giochi per disabili per una cifra che oscilla da  Euro 1.200 ad Euro 

1.500 + IVA. 

Il Cons. Di Blasi dichiara di aver fatto la proposta di inserire un’altalena nell’area a 

verde di via della Primula e si domanda che significato potrebbe avere allocarvi i 

giochi,  se prima non viene tagliata l’erba altissima e non viene assicurata la periodicità 

della pulizia.      

Il geom. Longo dichiara che in questo momento è Responsabile del verde del Comune 

di Catania, perché il dott. Morabito non è stato riconfermato; comunica che, in 

riferimento alla scelta del contraente, non è il servizio di “Gestione al Verde Pubblico” 

che se ne occupa, perché è sua opinione che il suo servizio deve dare solo delle 

indicazioni sulla quantità e sulla tipologia dei giochi a COMIECO  che poi li dovrà 

acquistare scegliendo il fornitore. Il geom. Longo precisa che per acquistare un’altalena 

per disabili ci sono delle norme ben definite; l’A.C. ne ha acquistate tre, ma sono state 

vandalizzate nell’arco di pochi giorni  perché dei ragazzi vi salivano sopra con i 

motorini; sull’altalena di Villa Pacini chiarisce che è stata smontata perché rotta e deve 

essere inviata per la riparazione alla ditta venditrice perché è la stessa che poi la deve 

ricollaudare. Il geom. Longo ribadisce, infine, che sarà ben lieto di fornire la massima 

collaborazione per quanto riguarda preventivi ed un eventuale capitolato;  assicura che 

le attrezzature una volta acquistate  saranno prima custodite in locali idonei e poi 

saranno installate dalla Multiservizi che ha  una squadra, costituita da due persone, che 

si occupa esclusivamente della manutenzione e della installazione delle bambinopoli 

esistenti in città; dichiara di essere a conoscenza che in via della Primula c’era una 

bambinopoli che è stata vandalizzata e bruciata; fa presente che attualmente sono in 

servizio sessanta giardinieri per tutta la città e che proprio in questo momento stanno 

attivando la prevenzione incendi che entrerà in azione tra una settimana; assicura che 

tra una settimana sarà scerbata l’area a verde  di via della Primula. 
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Il dott. Stancanelli da notizia che alcuni Consiglieri hanno presentato delle proposte 

integrative per l’allocazione di attrezzature per bambinopoli in altri  siti della 

Circoscrizione. 

Il geom. Longo, in riferimento alla proposta del Cons. Carnazza di allocare una 

bambinopoli  in  via  Domenico Sanfilippo, fa presente che per una allocazione ex novo  

occorre prima constatare se ci sono le condizioni tecniche per poterla montare e, prima 

di collocare i giochi, preparare il terreno di sottofondo mettendo a copertura dell’area di 

gioco un tappeto antitrauma che può essere differente a secondo della tipologia del 

terreno; precisa che la copertura a sabbia comporterebbe un problema igienico, visto 

che poi sarebbe utilizzato per farvi sgambettare i cani. 

Il Cons. Carnazza ritiene che per allocare questi giochi, visto che nell’area a verde di 

via Domenico Sanfilippo c’è un prato a verde di gramignone ben curato, fitto e 

compatto, non occorra mettere né il tappetino né tantomeno la sabbia. 

Il geom. Longo risponde che il prato se calpestato, anche se gramignone, nel giro di 

quindici giorni non esisterà più: assicura, comunque, che andrà a fare un sopralluogo. 

Il Cons. Di Salvo chiede che siano attenzionate  maggiormente la bambinopoli del 

Parco Gioeni visto che d’estate sono molto utilizzate dai bambini. 

Il Cons. Carnazza, poiché la richiesta di realizzare una bambinopoli in via Domenico 

Sanfilippo è oltre che sua anche dei Consiglieri Campisi, Cardello e Di Salvo, chiede 

che si dia loro la possibilità di partecipare al sopralluogo. 

Il Cons. Russo chiede se per le proposte di acquisto contenute nella deliberazione del 

Consiglio Circoscrizionale si era raggiunta la somma assegnata alla 2ª Circoscrizione di 

8.000 Euro oppure se c’è ancora disponibilità per aggiungere altri giochi; chiede, 

inoltre, che venga curata maggiormente l’area a verde tra via Puglia e via Barletta 

poiché gli abitanti lamentano cattivi odori e presenza di animali nocivi.    

Il Cons. Ruffino Sancataldo sollecita la potatura dell’albero posto all’esterno del campo 

di hockey Dusmet di via Nuovalucello, che ancora oscura la pubblica illuminazione. 
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Il Cons. Armenio chiede come sia possibile che un albero di un’aiuola privata invada 

via della Marina impedendo il passaggio del fercolo della Madonna e il Comune non 

possa obbligare  il proprietario a intervenire per la sua potatura.   

Il Cons. Patella sollecita la pulizia delle aiuole all’interno dell’Asilo Nido di via 

Calipso. 

Il Cons. Carnazza fa presente che da parecchi mesi segnala che in via Barletta angolo 

via  Pietra  dell’Ova  c’è un rampicante che ha origine da un giardino privato ed ha 

totalmente ricoperto un palo dell’illuminazione pubblica, i cavi  elettrici ed i corpi 

illuminanti, che non permette una sufficiente illuminazione della zona ed appesantisce 

eccessivamente i cavi; afferma che la Multiservizi lo ha informato che opera 

attualmente un solo cestello e che l’intervento non è previsto in tempi brevi. 

Il Geom. Longo risponde che l’intervento non è di sua competenza, né della 

Multiservizi, ma è della nettezza urbana, in collaborazione con la pubblica 

illuminazione e, comunque, si deve preventivamente  sempre inviare una diffida al 

privato. 

Il Cons. Ruffino Sancataldo chiede al geom. Longo se lo scerbamento dello 

spartitraffico con aiuola  posto all’incrocio tra Viale A. de Gasperi e Via Anapo sia di 

competenza del suo servizio o delle Ferrovie dello Stato. 

Alle ore 11.55 si allontanano dall’Aula il geom. Longo ed il Presidente Li Causi; 

assume la Presidenza il Vice Presidente Campisi. 

Il Cons. Ruffino Sancataldo propone il prelievo del 4° punto all’o.d.g.       

Il Vice Presidente Campisi lo accorda. 

Il Cons. Crimi rammenta che già a gennaio 2014 aveva riproposto una nuova edizione 

del progetto “Natale” in considerazione del gradimento che le edizioni precedenti e le 

manifestazioni ad esse connesse hanno trovato tra la cittadinanza e tra tutti i soggetti 

coinvolti (istituzioni scolastiche, associazioni di volontariato, parrocchie, associazioni 

di artigiani e commercianti, ecc.). Il Consigliere, quale Presidente della 3ª 

Commissione, comunica che la stessa ha dato parere favorevole. 
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Alle ore 11.59 rientra in Aula il Presidente Li Causi Vincenzo che riassume la 

presidenza.  

Si passa alla votazione relativa a: Progetto “Natale 2014” nella 2ª Circoscrizione su 

proposta del Consigliere Crimi; vengono nominati scrutatori i Consiglieri Armenio e 

Rapicavoli. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti        n° 12  

Consiglieri favorevoli          n° 12 (Li Causi, Armenio, Campisi, Cardello,  

                                                                  Carnazza,  Crimi, Di Blasi, Di Salvo,  

                                                                  Patella, Rapicavoli, Ruffino Sancataldo,   

                                                                  Russo)  

Consiglieri contrari                       nessuno 

Consiglieri astenuti                       nessuno 

Il Consiglio approva. 

Alle ore 12.00 non essendovi ulteriori argomenti all’o.d.g., il Presidente dichiara chiusa 

la seduta.       

     

IL  SEGRETARIO- RESPONSABILE P.O.         IL PRESIDENTE         IL CONSIGLIERE ANZIANO 


